

DELEGATSKA POTA

POGOVOR Z ANTONOM GREGORIČEM,
PRESEDNIKOM X. KONFERENCE ZA ZZD

Ljudi zanimajo življenjske zadeve

»V konferenci smo sami železničarji in imamo zato tudi podobne probleme, ti so izmerno delo, veliko nadur, nadomeščanja delavcev. Nekateri naši kolektivi so majhni; tako so na postaji Laze zaposleni le štirje uslužbenci.« je orisal značilnosti X. konference delegacij za zbor združenega dela naše občinske skupščine njen predsednik Anton Gregorič, obratovodja investicijskega vzdrževanja električnih lokomotiv v ZG Centralne delavnice, tozda za vzdrževanje lokomotiv Meste.

Delo v njihovi konferenci delegacij, ki združuje devet temeljnih delegacij ZG, poteka podobno kot drugje. Nesklepni niso nikoli, težave pa imajo z obravnavanjem gradiva, saj od temeljnih delegacij nikoli ni nikakršnih pripomb ali pobud. Zakaj v temeljnih delegacijah ni zanimanja za teme, o katerih naj bi razpravljali na sejah občinske skupščine? Na konferenci se o tem večkrat pogovarjajo in menijo, da za to obstajata vsaj dva razloga. »V začetku so se temeljne delegacije sestajale, potem pa so delegati videli, da delavci ni-

majo nikakršnih pripomb. Če hočeš namreč dati kako pametno pripombo, te mora gradivo zanimati. Zadev pa, ki bi pritegnile železničarje, je v občinskem gradivu malo. Drugi vzrok pa je tudi v tem, da je treba material temeljito preštudirati in ne le prelistati, če se hočeš oglašiti k besedi. Zato pa si razen predsednikov temeljnih delegacij nihče ne vzame dovolj časa.«

To, da nimajo pripomb, pa se ne pomeni, da seje njihove konference niso žive. »Debatna se razvname okoli zadev, ki jih v gradivu domala ni; na primer ob osebnih dohodkih, prodaji za devize, o tistih stvareh, ki človeka težijo in ki se z njimi srečujemo vsak dan,« pravi Anton Gregorič. »V naših tozidih so tudi ljudje iz bližnje in daljne okolice Ljubljane. Navadno pa je tako, da ljudi bolj pritegne dogajanje v kraju, v katerem stanujejo, in ne kjer delajo.«

Se neko misel bi kazalo zapisati: to namreč, da na skupščini večinoma vse pripombe sprejmejo, saj so v glavnem tudi utemeljene, le potem



Anton Gregorič (Foto: D. J.)

nihče več ne zasleduje njihove poti. Videti je, kot da je bil cilj zgolj zapisati jih na papir, ne pa uresničevati jih v življenju.

D. J.

Novosti v davčni politiki v letu 1984

Delegati skupščine občine bodo na sejah konec novembra obravnavali osnutek DOGOVORA o usklajevanju davčne politike v letu 1984 in osnutka dveh občinskih odlokov (Odlok o spremembah odloka o davkih občanov in Odlok o spremembi odloka o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve).

V DOGOVORU so konkretizirane naloge iz načrta uresničevanja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije v SRS, ki sodijo na področje davkov.

Poleg že znanih nalog in ukrepov, ki jih vsebuje DOGOVOR vsako leto in so trajna naloga skupščin občin in uprav za družbene prihodke, osnutek DOGOVORA vsebuje spremembe pri davku od dohodka iz kmetijske dejavnosti, od dohodka iz gospodarskih in poklicnih dejavnosti, pri davku po odbitku in davku od prometa motornih vozil, ki so konkretizirane v prej omenjenih dveh odlokih.

Osnutek samoupravnega sporazuma o temeljnih plana skupnosti pokojniškega in invalidskega zavarovanja v SR Sloveniji uvaja na podlagi zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju tudi za občane, ki so zavezanci za davek od dohodka iz kmetijske dejavnosti, pa niso zavarovani kot kmetje, obveznost, da plačujejo prispevek za pokojninsko in invalidsko zavarovanje. Ker je prispevek predviden v višini 20%, je za ta odstotek predlagano znižanje dodatnih davčnih stopenj.

Pomembni spremembi pri davku od dohodka iz gospodarskih (obrt, gostinstvo, avtoprevoznitvo) in poklicnih dejavnosti, ki se zavezanecem

odmerja po dejanskem dohodku, sta valorizacija davčnih osnov in sprememba davčnih stopenj. Davčne osnove so valorizirane tako, da je najvišja osnova, ko davčne stopnje prenehajo rasti, 800.000 din (dosejaj 300.000 din). Davčne stopnje so manjše pri vseh osnovah, razen pri največjih (800.000 din in več). Sedaj veljavne davčne stopnje rastejo od 31% (davčna osnova 0 - 300.000 din) do 56% (osnova 300.000 din in več). Po novem (za leto 1984) naj bi bile davčne stopnje v intervalu od 20% (davčna osnova 0 - 60.000 din) do 58% (davčna osnova 800.000 din in več).

Če bodo delegati predlagane spremembe sprejeli, bodo zavezanci, katerih davčne osnove spadajo v spodnji del davčne lestvice, plačali manj davka, zavezanci z največjimi davčnimi osnovami pa več, s tem da se celotni znesek davka zaradi teh sprememb ne bo povečal.

Poleg navedenih odlokov vsebuje še dve bistveni novosti: ukinjena je ena od omejitev pri priznavanju davčnih olajšav pri vlaganju sredstev v razširitev dejavnosti (znesek, katerega davčna olajšava ni smela preseči) ter uvedena davčna olajšava za zavezance, ki dodatno zaposlijo nove delavce. Navedeni olajšavi naj bi spodbujali zavezance k vlaganju v zboljšanje

in povečanje osnovnih sredstev ter dodatnemu zaposlovanju novih delavcev, kar prispeva k razvoju drobne gospodarstva in rasti dohodka.

Delegati skupščine občine bodo odločali tudi o povečanju stopnje posebnega občinskega davka od prometa proizvodov in plačil za storitve, in sicer od 4% do 15%, če bo občan prodal motorno vozilo ali motorno kolo s prostornino nad 125 cm³ pred potekom enega leta po pridobitvi, oziroma na 10%, če bo vozilo prodal po poteku enega leta, a pred potekom dveh let od pridobitve. Po poteku dveh let lastništva promet ni več obdavčen. Doslej veljavne oprostitve plačila davka ostanejo še naprej v veljavi.

Izvršni svet skupščine SR Slovenije je poslal v obravnavo skupščini SR Slovenije osnutek zakona o spremembah zakona o uvedbi in stopnjah republiških davkov in taks. Izvršni svet predlaga, da skupščina določi za leto 1984 obveznost plačevanja republiškega davka iz osebnih dohodkov delavcev po stopnji 1%. Novost je tudi predlog, po katerem bo stopnja posebnega republiškega davka 25% in ne 18,33%. V zvezi z davkom od skupnega dohodka občanov pa je predlagana valorizacija davčnih osnov. Davčne stopnje se v tistem delu, ki je izražen v odstotku, ne bodo spremenile, pač pa je predlagano povečanje tistega dela davka, ki se odmeri zavezanec v določenem znesku (v odvisnosti od velikosti davčne osnove).

JANEZ RUDOLF

MESTNI SKLAD ZA INTERVENCIJE V KMETIJSTVU

Za več mleka, mesa, plemenske govede

Z namenom, da bi v okolici Ljubljane pospešili kmetijstvo in s tem našemu mestu zagotovili dovolj najbolj potrebnih živil, so lani spomladi ljubljanske občine ustanovile sklad za intervencije v kmetijstvu, v proizvodnji in porabi hrane. Iz tega sklada dobivajo kmetje regres za oddano mleko in meso, za zavarovanje živine, za semena, premije pa za povečanje stalez osnovne črede, za plemenske kobile, privesnice, regresirani pa so tudi stroški analiz, osemenjevanja, izobraževanja kmetov, delo pospeševalne službe ter gradnja silosov in hlevov.

Kmetje kooperanti Kmetijske zadruge Ljubljana TZO Dobrunje naj bi po letošnjem planu za potrebe Ljubljane oddali 306.000 kilogramov mesa (žive teže) ter milijon in 500.000 litrov mleka. Zavarovanih naj bi bilo 500 goved, osnovna čreda naj bi se povečala za 160 glav; opravljenih naj bi bilo 10 analiz. Po tem načrtu je za izobraževanje kmetov namenjeno 160.000 dinarjev, za delo pospeševalne službe milijon in pol dinarjev; nabavljenih naj bi bilo 58 kilogramov semen za vrtnine.

50.000 kilogramov semenskega krompirja in 1800 kilogramov semenske koroze.

Znani so že podatki za prvih šest mesecev letošnjega leta. Ti kažejo, da je naša občina v tem času pri skladu za intervencije v kmetijstvu uveljavila 2 milijona in 250.218 dinarjev, kar je približno tretjino letošnjega zneska, saj se več regresov (na primer za povečani stalez osnovne črede, za gradnjo silosov in hlevov) obračunava šele konec leta. Polovica tega zneska je bila izplačana za regresiranje mesa in mleka; vendar je treba povedati, da kmetje za oddajo teh dveh prehrabnih proizvodov ne dobijo regresa v obliki denarja, temveč lahko nabavijo ustrezno količino mineralnih gnojil, saj želimo tudi na ta način izboljševati obdelovalno zemljo v občini.

V prvi polovici tega leta so kmetje dobili regres za 836.971 litrov mleka, 162.970 kilogramov mesa žive teže, nabavljenih je bilo 52.670 kilogramov semenskega krompirja, 1340 kilogramov semenske koroze in nekaj manj kot 19 kilogramov semen za vrtnine. Za zdaj je v občini zavarovanih le 30 glav živine, osnovna čreda pa se je povečala za 90 glav. Večina podatkov pa bo znana — iz razlogov, ki smo jih že omenili — šele konec leta.

Prek sklada za intervencije v kmetijstvu družba spodbuja kmete k večji priraji mesa in pridelavi mleka, hkrati s tem pa tudi k razširitvi in posodobitvi kmetij. Ker pa so regresive vezani na tržno proizvodnjo, pride do njih lažje tisti kmet, ki ima že urejeno kmetijo, kot tisti, ki jo šele ureja. Na to dejstvo opozarjajo tudi strokovnjaki TZO Dobrunje, ki ob enem tudi dodajajo, da ima obstoječi pravilnik še druge pomanjkljivosti. »Postopke za pridobitev teh družbenih bonitet bi bilo treba poh-

nostaviti,« pravi upravnik TZO Dobrunje Dominik Kokalj. »Kmet mora zdaj zorati cel kup papirjev, preračunavanje regresov je zamotano, pravilnik se pogostokrat spreminja. Tako je težko načrtovati, pa tudi svetovati kmetom.«

V Kmetijski zdruzi Ljubljana, temeljni zadrugi organizaciji Dobrunje, izkoristijo vse možnosti za uveljavitev regresov in premij, ki jim jih ponuja ta pravnik. Vendar so pogoji dokaj ostri. Tako na primer lahko premijo za povečani stalez osnovne črede dobi le kmet, ki sklene pogodbo z zadrugo in mora imeti živino pet let v hlevu, odgovarjati pa mora tudi pasma. V naši občini je tudi precej manj zavarovane živine, kot smo pričakovali. Med vzroki za to so prav gotovo tudi zahteve, da mora kmet zavarovati vso živino, oddati na leto najmanj 2000 litrov mleka in imeti v hlevu dve plemenski živali. Premij za urejanje pašnikov pa v naši občini sploh ne moremo izkoristiti. Pašnik mora namreč meriti najmanj 10 hektarov, na hektar pa mora priti 1,5 glav živine. Tako velikih pašnikov pri nas ni; kmetje bi se morali povežati v pašne skupnosti, vendar za to, kljub primernemu terenu, ne kažejo zanimanja. Težave so tudi pri uveljavljanju regresov za gradnjo silosov in hlevov. Ovirja je že to, da mora kmet zbrati vso potrebno dokumentacijo in popisati cel kup papirjev. Denar za gradnjo pa mora založiti sam, kajti regres dobi šele ob koncu leta.

Zdaj je v pripravi nov pravilnik, po katerem naj bi regrese in premije dodeljevali iz mestnega sklada za intervencije v kmetijstvu. Ta predvideva v prihodnjem letu še večje razlike med premijami in regresi za ravninske in hribovske kmete. Tako naj bi se bolj spodbudili kmetovanje na območjih, kjer je obdelovanje zemlje težje. Pravilnik se torej dopolnjuje in izboljšuje hkrati, pospeševalna služba v TZO Dobrunje pa bo morala storiti vse, da bomo v občini privedli kar se da največ mesa, namolzi čimveč mleka, povečali število govedo...

DARJA JUVAN

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE,
MESTA IN SAMOUPRAVNIH
INTERESNIH SKUPNOSTINovembrske seje zborov
občinske skupščine

Predsedniki zborov občinske skupščine so za 21. november sklicali redne seje. Na njih bodo delegati obravnavali zelo pomembne zadeve, zlasti pa:

- oceno izvajanja resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana naše občine za obdobje 1981-85 v letu 1983,
 - osnutek resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana naše občine in republike SR Slovenije v letu 1984,
 - predlog rebalansa proračuna za leto 1983 in osnutek proračuna za leto 1984,
 - analizo programov ukrepov za odstranitev motenj v poslovanju v ozidih, ki poslujejo na meji rentabilnosti ali so v izgubah,
 - problematika življenja in dela v KS,
 - informacija o gradnji soseske Nove Fužine,
 - poročilo komisije za odklona v letu 1983 in
 - osnutek dogovora o usklajevanju davčne politike v letu 1984.
- Gradiva bodo objavljena v Delegatski tribuni št. 10-83 in Poročevalcu SRS.

Iz sekretariata skupščine

Skupščina komunalne
skupnosti: Zmanjševati
razlike med ljubljanskimi KS

Za sredo, 19. oktobra, ob 11. uri je bila sklicana seja obeh zborov skupščine samoupravne komunalne skupnosti naše občine. Tik pred pričetkom seje, ko so bili zbrani že vsi delegati, pa je šest delegatov zbora izvajalcev iz Komunalnega podjetja Ljubljana, skupaj s pomočnikom generalnega direktorja tovarništvom Šestom, kljub oddanim poverilnicam, brez obrazložitve dvorano zapustilo. Zaradi tega je bil zbor izvajalcev nesklepen in je zasedal le zbor uporabnikov.

Obravnavati je poročilo o realizaciji plana urejanja stavbnih zemljišč, novogradenj in rekonstrukcij po KS in vzdrževanja kolektivnih komunalnih naprav za obdobje januar - junij 1983. Delegati so ugotovili, da za boljše izpolnjevanje plana primanjkuje sredstev in da nastopajo težave tudi pri pridobivanju zemljišč za gradnjo nekaterih komunalnih naprav. Zato so sprejeli sklep, s katerim pozivajo vse KS, da pri tem nudijo strokovnim službam vso potrebno pomoč.

Zbor je podpril rebalans plana Mestnega tridesetih letnih avtobusov. Obravnavati je poročilo o realizaciji plana urejanja stavbnih zemljišč, novogradenj in rekonstrukcij po KS in vzdrževanja kolektivnih komunalnih naprav za obdobje januar - junij 1983. Delegati so ugotovili, da za boljše izpolnjevanje plana primanjkuje sredstev in da nastopajo težave tudi pri pridobivanju zemljišč za gradnjo nekaterih komunalnih naprav. Zato so sprejeli sklep, s katerim pozivajo vse KS, da pri tem nudijo strokovnim službam vso potrebno pomoč.

Zbor je podpril rebalans plana Mestnega tridesetih letnih avtobusov. Obravnavati je poročilo o realizaciji plana urejanja stavbnih zemljišč, novogradenj in rekonstrukcij po KS in vzdrževanja kolektivnih komunalnih naprav za obdobje januar - junij 1983. Delegati so ugotovili, da za boljše izpolnjevanje plana primanjkuje sredstev in da nastopajo težave tudi pri pridobivanju zemljišč za gradnjo nekaterih komunalnih naprav. Zato so sprejeli sklep, s katerim pozivajo vse KS, da pri tem nudijo strokovnim službam vso potrebno pomoč.

Zbor je podpril rebalans plana Mestnega tridesetih letnih avtobusov. Obravnavati je poročilo o realizaciji plana urejanja stavbnih zemljišč, novogradenj in rekonstrukcij po KS in vzdrževanja kolektivnih komunalnih naprav za obdobje januar - junij 1983. Delegati so ugotovili, da za boljše izpolnjevanje plana primanjkuje sredstev in da nastopajo težave tudi pri pridobivanju zemljišč za gradnjo nekaterih komunalnih naprav. Zato so sprejeli sklep, s katerim pozivajo vse KS, da pri tem nudijo strokovnim službam vso potrebno pomoč.

Zbor je podpril rebalans plana Mestnega tridesetih letnih avtobusov. Obravnavati je poročilo o realizaciji plana urejanja stavbnih zemljišč, novogradenj in rekonstrukcij po KS in vzdrževanja kolektivnih komunalnih naprav za obdobje januar - junij 1983. Delegati so ugotovili, da za boljše izpolnjevanje plana primanjkuje sredstev in da nastopajo težave tudi pri pridobivanju zemljišč za gradnjo nekaterih komunalnih naprav. Zato so sprejeli sklep, s katerim pozivajo vse KS, da pri tem nudijo strokovnim službam vso potrebno pomoč.

Tudi delegati ugotavljajo:
premikov še ni

(Nadaljevanje s I. strani)

Delegati so se zavzeli tudi za to, da bi bili plani razumljivo napisani, obravnavati pa jih morajo v samoupravnih organih in na zborih delavcev. Zlasti pa so delegati opozorili na dejstvo, da morajo biti pogoji gospodarjenja za leto 1984 zbrani pravočasno, sicer tudi v delovnih organizacijah ne bo mogoče načrtovati.

Komite za družbeno planiranje mora ugotoviti, ali so vse tiste delovne organizacije, ki niso dosegle načrtovanega obsega proizvodnje in izvoza, sprejele

ustrezne ukrepe, ki jim bodo omogočale realizacijo teh obveznosti v naslednjem letu.

Stabilizacijski program je del planskega dokumenta, vendar večina organizacij združenega dela elemente varčevanja in poslovanja v zdajšnjih zaostrenih razmerah ni vgradila v letne plane niti niso zato pripravile posebnih planov. Zbor združenega dela je sklenil, da morajo stabilizacijski ukrepi postati sestavni del plana za leto 1984. V ta namen bo še ta mesec komite za družbeno planiranje organiziral s predstavniki planskih služb v delovnih organizacijah posvet o pripravi planskih aktov.

D. J.

Iz občin
Ljubljanske regije

Ostro proti neplačevalcem davkov

V Kamniku so se odločili ostro nastopiti proti davčnim zavezanecem, ki ne plačujejo svojih obveznosti. Uprava za družbene prihodke sicer ugotavlja, da je izterjava letos boljša kot v prejšnjih dveh letih, vendar so v prvih osmih mesecih še vedno zabeležili za 40 milijonov din neplačanih obveznosti. 9 milijonov dolgujejo zasebniki, ki ne plačujejo davkov in prispevkov za svoje delavce, večji del primanjkljaja prinašajo kmetje, ki ne plačujejo prispevka za zdravstveno zavarovanje, davek na dohodek od premoženja pa uspejo v občini izterjati le 55-odstotno. Uprava za družbene prihodke opozarja, da neplačevanje davkov skoduje prebivalstvu občine predvsem pri preskrbi z gorivi in z osnovnimi življenjskimi potrebščinami, saj gre za kompenzacijske cen in za zagotavljanje normalne preskrbe skoraj polovica proračunskih sredstev. Neplačevalci davka na dohodek od premoženja nameravajo poimensko objaviti v občinskem glasilu, za kmete, ki ne plačujejo prispevka za zdravstveno zavarovanje in za zaposlene pri obrtnikih, ki ne plačujejo svojih obveznosti od osebnega dohodka, pa bodo samoupravnim interesnim skupnostim predlagali, da jim odvzamejo pravico do uslug, ki pripadajo zaposlenim v združenem delu.

VC

Vsi trije zbori naše občinske skupščine so sprejeli sklep o razrešitvi in imenovanju družbenega pravobranilca samoupravljanja Ljubljana. Zaradi odhoda na novo delovno dožnost je bil na svojo željo te funkcije prečasno razrešen dosedanji pravobranilec in naš znani družbenopolitični delavec Bogdan Sturm. Na predlog mestne konference SZDL Ljubljana so zbori za novega družbenega pravobranilca vseh petih ljubljanskih občin imenovali Viktorja Leskoviča, rojenega 14. 2. 1934, diplomiranega pravnika, dosedanjega sekretarja MK SZDL Ljubljana. Tovaršu Bogdanu, tudi dolgoletnemu sodelavcu Naše skupnosti in sedanjemu podpredsedniku izdajateljskega sveta, želi pri novem delu obilo delovnih uspehov

uredništvo NSK